

ща от 60 кв. м, които са типичен представител за страната (близо 60% от жилищата, заемани от собственици). В цената беше включена само услугата по даване на жилище под наем, тъй като според нормативната уредба у нас всички други разходи (с изключение на основния ремонт) се поемат от наемателите, за които беше трудно да направим самостоятелен разчет. Възприето беше, че в университетските градове този наем е с около 50% по-висок от включения в индекса на потребителските цени. Отчетено беше също, че в селата практически не се дават жилища под наем и оценката там беше направена посредством средногодишната нормирана държавна наемна цена за същия размер жилище (60 кв. м).

Оценена по описания начин, общата величина на условния наем за всички собствени жилища беше намалена със стойността на действително заплатения от наемателите наем. Последната се включва самостоятелно в групата разходи „брутен наем, горива и енергия“. В тази група са отнесени също и таксите за вода, заплатени от домакинствата.

В **колективното крайно потребление** бяха включени правителствени разходи, които задоволяват потребностите на обществото като цяло - услуги по поддържането на населените места, осъществявани от териториалните общински администрации (ТОА), преобладаващата част от разходите за наука и научни изследвания, управлението, отбраната и сигурността на страната.

Брутното образуване на основен капитал включваше направените инвестиции за дълготрайни активи. За привеждане в съответствие с методиката на ПЕС прирастът на продуктивните селскостопански животни, на плододаващите трайни насаждения и незавършеното строителство бяха прехвърлени в изменение на запасите, което включва също и прираста на запаси от суровини, материали, готова продукция и незавършено производство. Целта беше да се постигне еднакъв обхват на групите във всички сравнявани страни.

Разпределението на брутното образуване на основен капитал по инвестиционни групи разходи бе направено на основата на информация от баланса на междуетрасловите връзки.

Оценката на **физическото изменение на запасите** от суровини и материали се базираше на разработваните в НСИ материални баланси (в натура и стойност) за близо 260 основни промишлени продукти, както и на балансите на селскостопанската продукция. Въпреки високата инфлация, по практически съображения от стойността на изменението на запасите беше приспадналата холдинговата печалба само от суровини и материали.